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www.turkishproductsportal.ro
türk ürünleri ve hizmetleri portalı

Romanya’nın başkenti Bükreş’te,
Bükreş Büyükelçiliği himayesinde
Uluslararası Maarif Okulları
Bükreş (IMSB) tarafından düzen-
lenen “23 Nisan Maarif Çocuk
Şenliği”, yoğun katılım ve renkli
görüntüler eşliğinde gerçekleştir-
ildi. Programa, Türkiye’nin Bükreş
Büyükelçisi Özgür Kıvanç Altan ve

eşi başta olmak üzere, Eğitim
Müşaviri Prof. Dr. Celal Tandoğan,
Türk İşbirliği ve Koordinasyon
Ajansı Başkanlığı (TİKA) ve Yunus
Emre Enstitüsü temsilcileri, Pak-
istan’ın Bükreş Büyükelçisi İlyas
Nizami, iş dünyasından davetliler,
veliler ve çok sayıda öğrenci
katıldı. Etkinlikte öğrencilerin

sahnelediği dans gösterileri iz-
leyicilerden büyük beğeni
toplarken; geleneksel oyunlar,
tombala, halat çekme yarışması
ve ebru etkinlikleri çocuklara
keyifli anlar yaşattı. Program kap-
samında sahne alan Romen
sanatçı Amelissa mini konseriyle
şenliğe renk kattı. Sayfa 8’de

www.westeyehospital.ro

Bükreş’te “Elazığlılar
Gecesi” düzenlendi

ABD-İsrail’in İran’a düzenlediği saldırının
ardından Avrupa’da akaryakıt fiyatları
hızla yükseldi ve kısa süre sonra zirv-
eye ulaştı. Sayfa 4’te

Avrupa'da akaryakıt
en az İspanya ve 
Romanya’da arttı

Köstence’de 2 yaşından küçük çocuk
oyuncaktan kopan manyetik bi-
lyeleri yutması sonucu hayatını
kaybetti. Sayfa 5’te

Bükreş Büyükelçiliği himayesinde Uluslararası Maarif Okulları
Bükreş tarafından 23 Nisan Maarif Çocuk Şenliği düzenlendi

Crazy Production tarafından Türkiye’de
düzenlenen Kalite Ödülü töreninde Ro-
manya’nın Başkenti Bükreş’te

konteyner üretimi yapan Heborom In-
ternational’e Uluslararası kalite ve In-
avasyon Ödülü verildi. Sayfa 3’te

Etkinlik, Romanya’da faaliyet gösteren
iş insanları Mehmet Aydın ve Metin
Doğan’ın ev sahipliğinde gerçek-
leştirildi Sayfa 6’da

HeBOrOM’a Uluslararası 

Manyetik 
Oyuncak Faciası

BüKreş’te coşkulu 
Çocuk Bayramı kutlaması 

Kalİte Ödülü



Bazı cümleler vardır…
Üzerinden yıllar geçse de ağırlığını

kaybetmez.
“Bu kıtaları ne sömürgeleştirmiş

ne de vatanlaştırmıştık.”
Falih Rıfkı Atay bu satırı yazarken

aslında bir gerçeği olduğu gibi or-
taya koyuyordu.

Osmanlı bu topraklarda vardı…
Ama ne bir düzen kurmuştu, ne de

bir bağ.
Ortaya çıkan tablo ise çok net:

“Osmanlı İmparatorluğu buralarda,
ücretsiz tarla ve sokak bekçisi idi.”

Bu ifade insanı düşündürüyor.
Varlık var… ama karşılığı yok.
İnsanlar arasındaki mesafe ise daha

derin:
“Türkleşmiş hiçbir Arap görmedikten

başka, Araplaşmamış Türk’e az rast geliy-
ordum.”

Yani birlikte yaşanmış…
Ama birlikte olunamamış.
Ve o cümle tekrar karşımıza çıkıyor:

“Türk müsünüz?”
“Estağfurullah…”
Bu bir cevap değil…
Bir mesafe.
Atay bu durumu şöyle özetler:
“Arap meselesi denen şey Türk düş-

manlığı hissi idi.”
Belki de mesele hiçbir zaman sadece

siyaset değildi.
Mesele, bağ kuramamaktı.
Yarın: Bu uzaklığın bedelini kim

ödedi?

Nazım 

TURAN

NE SAHİP OLDUK,
NE AİT OLDUK -2

YAZIYOR
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Transport
bizim işimiz

LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

   
  

Ankara 
otelleri 2026

NATO Zirvesi'ne
hazırlanıyor

A A muhabirinin derlediği bilgiye göre,
"2026 NATO Devlet ve Hükümet
Başkanları Zirvesi" kapsamında,

dünyanın gözü Ankara'ya çevrilecek.
Dev organizasyon öncesinde, şehirdeki

yüksek segment oteller, rezervasyon ve op-
erasyonel hazırlık süreçlerini hızlandırıyor.
Zirve süresince, şehirde ağırlanacak devlet
başkanları ve üst düzey heyetler için
otellerde NATO standartlarında güvenlik pro-
tokolleri hayata geçiriliyor. Güvenlik sistem-
lerinin modernize edilmesi, özel protokol
alanlarının oluşturulması ve personel eğitim-
leri hazırlıkların ana eksenini oluşturuyor.
Zirvenin sadece konaklama değil, lojistik,
yiyecek-içecek ve hizmet sektörleri
aracılığıyla da Ankara ekonomisine devasa
bir katma değer sağlaması bekleniyor. Orga-
nizasyonun oluşturacağı talep artışını karşıla-
mak amacıyla, otellerde ek istihdam
planlamaları yapılırken, personelin yabancı
dil ve protokol yönetimi konularındaki
eğitimlerine ağırlık veriliyor.
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LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

Bükreş’te konteyner üretimi yapan Heborom’a
Uluslararası Kalite ve İnovasyon Ödülü verildi

C razy Production tarafından Türkiye’de düzenlenen
Kalite Ödülü töreninde Romanya’nın Başkenti
Bükreş’te konteyner üretimi yapan Heborom Interna-

tional’e Uluslararası kalite ve Inavasyon Ödülü verildi.
Heborom CEO’su Umut Cem Yedek, yaptığı açıklamada,

“Her yıl sektörel bazda başarılı firmaların seçilip ödül-
lendirildiği gecede, kabin ve konteyner firmaları içerisinden
‘Uluslararası Kalite Ödüllü’ne ‘Heborom International’ fir-
mamız layık görüldü.

Aynı zamanda TÜYAB fuar organizatörü tarafından ‘VIP zi-
yaretçi’ kapsamında davet edildik.

Ödül programı sonrası, yarın başlayacak olan İnşaat
Fuarına da katılacağız.” dedi.

HEBOROM’a Uluslararası
Kalite Ödülü
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

A BD-İsrail’in İran’a saldırısının
ardından Avrupa’da akaryakıt
fiyatları hızla yükselip kısa

sürede zirve yaptı. Ateşkes sonrası bir
miktar inse de motorin ve benzin hâlâ
saldırı öncesine göre belirgin biçimde
yüksek.

ABD-İsrail’in İran’a yönelik
saldırılarının ardından sağlanan kırıl-
gan ateşkese rağmen, Avrupa’da
akaryakıt fiyatları hâlâ ortalama yüzde
12 daha yüksek.

AB genelinde benzin fiyatları, ABD ve
İsrail’in 2026 Şubat ayı sonunda İran’ı
vurmasının ardından sert şekilde yük-
seldi ve ateşkes yürürlükte olmasına
rağmen henüz tam olarak geri çek-
ilmedi.

Amerika Birleşik Devletleri ve İsrail, 28
Şubat 2026’da İran’a bir dizi hava
saldırısı düzenledi. Tahran buna bölge
genelinde misilleme saldırılarıyla
karşılık verdi. Washington ile Tahran 8
Nisan’da ateşkeste anlaştı ancak an-

laşma kırılganlığını koruyor.
Ateşkes öncesinde Avrupa dâhil dünya

genelinde akaryakıt fiyatları fırladı,
ardından kısmen gerilese de kıta
genelinde hâlâ saldırı öncesi seviyelerin
oldukça üzerinde.

Avrupa Komisyonu’nun Haftalık Petrol
Bülteni verilerini temel alan Euronews
Business, 23 Şubat ile 20 Nisan 2026 tar-
ihleri arasındaki fiyatları karşılaştırarak
Avrupa’daki akaryakıt fiyatlarındaki
değişimleri analiz etti.

Söz konusu dönemde AB’de ortalama
benzin (Euro-super 95) fiyatı litre başına
1,64 avrodan 1,83 avroya çıktı; bu da
yüzde 12’lik bir artışa karşılık geliyor.

En sert artışlar Belçika, Çekya ve Bul-
garistan’da görüldü; bu ülkelerin her
birinde fiyatlar yüzde 22 yükseldi. AB’nin
dört büyük ekonomisi arasında Fransa
yüzde 18 ile en büyük artışı kayded-
erken, onu yüzde 15 ile Almanya izledi.
İtalya’da artış yüzde 7, Romanya’da
yüzde 5, İspanya’da ise yüzde 3 ile daha
sınırlı kaldı. Malta’da benzin fiyatları
değişmedi.

Yunanistan’da benzin fiyatları yüzde 17
yükselirken, Finlandiya ve Danimarka’da
artış yüzde 14 oldu. Macaristan’da yüzde
13, Hollanda’da yüzde 11, İrlanda’da ise
yüzde 10’luk artış kaydedildi.

Bu değişimler avro cinsinden değer-
lere dayanıyor; bu nedenle kur hareket-
leri, avro bölgesi dışındaki ülkelerin
sonuçlarını etkilemiş olabilir. (Euronews)

Avrupa'da akaryakıt en az 
İspanya ve Romanya’da arttı
ABD-İsrail’in İran’a düzenlediği saldırının ardından Avrupa’da akaryakıt fiyatları hızla yükseldi ve kısa süre sonra zirveye ulaştı.



K östence – Romanya’nın Köstence
ilinde, iki yaşından küçük bir kız
çocuğu, oyuncaktan kopan manyetik

bilyeleri yutması sonucu yaşamını yitirdi.
Yetkililerden alınan bilgiye göre, aile

başlangıçta çocuğun durumundan şüphelen-
medi. Kusma ve genel sağlık durumunda
kötüleşme şikayetleri üzerine hastaneye

götürülen çocuk, yolda fenalaşınca annesi
acil yardım hattı 112’yi aradı. Sağlık ekip-
leriyle DN 3 karayolunda buluşulmasının
ardından çocuğa müdahale edildi ancak tüm
çabalara rağmen kurtarılamadı.

Köstence İl Emniyet Müdürlüğü Sözcüsü
Andreea Ambroze, ekiplerin olay yerinde
resüsitasyon uyguladığını ancak sonuç alına-
madığını belirtti.

Olayın ardından başlatılan adli süreç kap-
samında yapılan otopside, çocuğun bağırsak-
larında birden fazla manyetik bilye
bulunduğu tespit edildi. Bilyelerin birbirini
çekerek bağırsaklarda
perforasyona ve ağır en-
feksiyona yol açtığı
bildirildi.

Yetkililer,
olayla ilgili
soruşturma
başlatıldığını,
ayrıca Çocuk
Koruma Kuru-
mu’nun da in-
celeme
yürüttüğünü
açıkladı.

Tüketici ko-
ruma yetk-
ilileri, küçük
parçalar içeren

oyuncakların ciddi risk
taşıdığına dikkat çekerek,
Avrupa Birliği’nin tehlikeli
ürün uyarı sistemi Safety
Gate üzerinden bu tür
ürünlerin takip edildiğini
ve gerektiğinde piyasadan
toplatıldığını ifade etti.

Uzmanlar, ebeveynleri

özellikle küçük yaştaki çocukların oyuncak
seçiminde yaş uyarılarına dikkat etmeleri ve
çocukları sürekli gözetim altında tutmaları
konusunda uyardı.

Benzer bir olayın 2024 yılında Almanya’da
da yaşandığı ve iki yaşındaki bir çocuğun
manyetik bilyeleri yutması sonucu hayatını
kaybettiği hatırlatıldı.
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Manyetik Oyuncak Faciası
Köstence’de 2 yaşından küçük çocuk oyuncaktan kopan manyetik bilyeleri yutması sonucu hayatını kaybetti
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R omanya’nın başkenti Bükreş’te,
Elazığ Dernekler Federasyonu
tarafından “Elazığlılar Gecesi” or-

ganize edildi. Etkinlik, Romanya’da faaliyet
gösteren iş insanları Mehmet Aydın ve
Metin Doğan’ın ev sahipliğinde gerçek-

leştirildi.
DHA’nın aktarımına göre gece, National

Golf & Country Club’ta düzenlenirken pro-
grama Türkiye’nin Bükreş Büyükelçisi
Özgür Kıvanç Altan, AK Parti Genel Merkez
Yerel Yönetimler Başkan Yardımcısı Müc-

ahit Yanılmaz, AK Parti Elazığ Milletvekili
Erol Keleş ile çok sayıda davetli katıldı.

Program, Elazığ’ın tanıtım filminin gös-
terimiyle başladı. Açılış konuşmalarının
ardından davetlilere Elazığ mutfağına
özgü yemekler ikram edildi. Gece
boyunca türküler seslendirildi, halaylar
çekildi. Büyükelçi Altan, konuşmasında
Elazığ’ın tarihî ve kültürel zenginliğine
dikkat çekerek, etkinliğin Türkiye ile Ro-

manya arasındaki dostluğa katkı sun-
duğunu ifade etti.

Mücahit Yanılmaz, iki ülke arasındaki
köklü ilişkilere değinerek, Romanya’daki
Türk iş insanlarının yatırımlarının artarak
devam edeceğini belirtti.

Erol Keleş ise Türkiye ile Romanya
arasındaki ticaret hacminin 13,4 milyar
dolar seviyesinde olduğunu vurgulayarak,
iki ülke arasındaki iş birliğinin güçlendiğini
kaydetti. ELFED Genel Başkanı Kazım
Gökhan Elgin, federasyonun 2013 yılında
kurulduğunu ve bünyesinde 24 dernek bu-
lunduğunu belirtti. Elgin, yurt içinde ve
dışında Elazığlıları bir araya getirmeyi
amaçladıklarını ifade etti.

Etkinlikte ayrıca Elazığ gastronomisinin
tanıtımına da yer verildi. Elgin, Elazığ mut-
fağının 300’den fazla yemek çeşidine sahip
olduğunu belirtti.

Ev sahibi Mehmet Aydın, organizasyonun
yalnızca bir davet değil, ortak kültür ve
değerlerin buluşması olduğunu söyledi.

ELFED Genel Başkan Yardımcısı Çağlar
Alsu ise etkinliğin Türkiye’nin yurt dışın-
daki temsil gücünü gösterdiğini ve iki ülke
arasındaki dostluğa katkı sağlayacağını
ifade etti.

Programın sonunda, Elazığ’a katkıların-
dan dolayı Büyükelçi Altan ve bazı iş in-
sanlarına “Fahri Hemşerilik Beratı” takdim
edildi.

Bükreş’te “Elazığlılar
Gecesi” düzenlendi

Etkinlik, Romanya’da faaliyet gösteren iş insanları Mehmet Aydın ve Metin Doğan’ın ev sahipliğinde gerçekleştirildi
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Genel Yayın Yönetmeni
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Bulevardul Mihail Kogălniceanu, 

Nr.12 Corp C4, Parter, Camera 15

Sector 5- BUCUREŞTI

Tel: 00.40.311 095 380

GSM: 00.40.730 394 642
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Mobil: 0040721291187 www.appleprint.ro

ISSN 2537-1096
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Pazar Günleri
Gazetemiz yayımlanmaz

www.gazetebalkan.ro

SC BALKAN MEDIA IMPEX SRL

HAMDİ YILMAZ
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R omanya’nın başkenti
Bükreş’te, Bükreş Büyükelçil-
iği himayesinde Uluslararası

Maarif Okulları Bükreş (IMSB) tarafın-
dan düzenlenen “23 Nisan Maarif
Çocuk Şenliği”, yoğun katılım ve ren-
kli görüntüler eşliğinde gerçekleştir-
ildi. Programa, Türkiye’nin Bükreş
Büyükelçisi Özgür Kıvanç Altan ve eşi
başta olmak üzere, Eğitim Müşaviri
Prof. Dr. Celal Tandoğan, Türk İşbirliği
ve Koordinasyon Ajansı Başkanlığı
(TİKA) ve Yunus Emre Enstitüsü tem-
silcileri, Pakistan’ın Bükreş
Büyükelçisi İlyas Nizami, iş dünyasın-
dan davetliler, veliler ve çok sayıda
öğrenci katıldı. Etkinlikte öğrenci-
lerin sahnelediği dans gösterileri iz-
leyicilerden büyük beğeni toplarken;

geleneksel oyunlar, tombala, halat
çekme yarışması ve ebru etkinlikleri
çocuklara keyifli anlar yaşattı. Pro-
gram kapsamında sahne alan Romen
sanatçı Amelissa mini konseriyle
şenliğe renk kattı. Şenlik, şehitler
için saygı duruşu ve Türkiye ile Ro-
manya milli marşlarının okunmasıyla
başladı. Açılış konuşmasını Maarif
Vakfı Romanya Ülke Temsilcisi Al-
parslan Ateş gerçekleştirirken, ardın-
dan Büyükelçi Altan katılımcılara
hitap etti. Farklı milletlerden çocuk-
ları ve aileleri bir araya getiren etkin-
likte birlik, dostluk ve paylaşım
mesajları öne çıktı. 23 Nisan Maarif
Çocuk Şenliği, program sonunda ver-
ilen resepsiyonla sona erdi. Gazete
Balkan / Ali Palamutçu

Bükreş’te coşkulu Çocuk
Bayramı kutlaması Bükreş Büyükelçiliği himayesinde

Uluslararası Maarif Okulları
Bükreş tarafından 23 Nisan Maarif

Çocuk Şenliği düzenlendi
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T ürkiye ile Romanya arasındaki
ekonomik ilişkileri daha da ileri
taşımayı hedefleyen önemli bir iş

buluşması Bükreş’te
gerçekleştirilecek. Türkiye
İhracatçılar Meclisi (TİM)
ile Romanya Türk İş İnsan-
ları Derneği (TİAD) iş bir-
liğinde, T.C. Ticaret
Bakanlığı koordinasy-
onunda düzenlenen
“Türkiye–Romanya Ticaret
Heyeti ve B2B
Görüşmeleri” programı, 29
Nisan 2026 Çarşamba
günü saat 09:00’da Inter-
Continental Athénée
Palace Bucharest Hotel’de
yapılacak.

Etkinlik kapsamında
otomotiv ve yan sanayi,
demir-çelik, inşaat, plastik
ürünler, kimyevi maddeler,
gıda, mobilya, tekstil ve ev
tekstili, yenilenebilir enerji
ve kozmetik başta olmak

üzere birçok sektörden firma temsilcileri
bir araya gelecek. Program, katılımcılara
ikili iş görüşmeleri yoluyla doğrudan

temas kurma ve yeni iş birlikleri
geliştirme fırsatı sunacak.

Romanya’daki Türk iş dünyasının çatı

kuruluşu TİAD ile Türkiye’nin ihracat
alanındaki en üst temsil organı TİM’in
ortak organizasyonuyla gerçekleştirile-

cek program, iki ülke
arasındaki ticaret hacmini
artırmaya yönelik önemli
bir adım olarak değer-
lendiriliyor.

27 sektörü kapsayan 61
İhracatçı Birliği ve 150 bini
aşkın ihracatçıyı temsil
eden TİM, düzenlediği
ticaret heyetleri
aracılığıyla Türk fir-
malarının uluslararası
pazarlara açılmasına katkı
sağlamayı sürdürüyor.

Tüm firma ve iş dünyası
temsilcilerine açık olan
etkinliğin, Türkiye ile Ro-
manya arasındaki ticari il-
işkilerin geliştirilmesine ve
yeni iş fırsatlarının ortaya
çıkmasına katkı sunması
bekleniyor.

Bükreş’te Türkiye–Romanya Ticaret Köprüsü: 

Türkiye ve Romanya iş dünyasını bir araya getirecek “Türkiye–Romanya Ticaret
Heyeti ve B2B Görüşmeleri” programı, 29 Nisan’da Bükreş’te düzenlenecek. 

Mithat KÖRLER ve Boğaziçi Orkestrası

Konuk Sanatçı 
Ahmet Selçuk İLKAN Sevgi Keskin MANİSALI

GAZETE BALKAN 
21. YAYIN YILI 

KUTLAMA GECESİ

Yer: Sheraton Hotel
Tarih: 8 Mayıs 2026
Saat:20:00
Davetiye için:
TEL: 0730 394 642 

bir gece yaşayacaksınız

TİM ve TİAD’dan Ortak B2B Programı

TÜRKİYE–ROMANYA TİCARET HEYETİ VE B2B GÖRÜŞMELERİ
DELEGAŢIA COMERCIALĂ TURCIA - ROMÂNIA ȘI ÎNTÂLNIRI B2B
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Bükreş’te sanatla kurulan köprü:
“ik̇i kişilik hırgür” ayakta alkışlandı
ROYAD, kültür ve sanat alanında önemli bir çalışmaya daha imza attı. 

R omanya’daki Türk toplumunun
uyum sürecine katkı sağlamak
amacıyla faaliyetlerini sürdüren

ROYAD (Romanya Yaşamı Destekleme
Derneği), kültür ve sanat alanında önemli
bir çalışmaya imza attı. Dernek, Asociația
Romano-Turcă “Artă Fără Frontiere” iş bir-
liğiyle düzenlediği tiyatro etkinliğinde,
absürt tiyatronun önemli temsilcilerinden
Eugène Ionesco’nun eserinden uyarlanan
“İki Kişilik Hırgür” adlı oyunu sanatsever-
lerle buluşturdu.

25 Nisan Cumartesi akşamı Teatru Me-
tropolis sahnesinde gerçekleşen etkinlik,
yoğun katılımla dikkat çekti. Gecenin
sunuculuğunu ROYAD organizasyon ku-
rulu üyesi Deniz Halatoğlu ile Roxana Zi-
daru üstlendi.

Program kapsamında ROYAD Yönetim
Kurulu Başkan Yardımcısı Özlem İçlek ile

Asociația Romano-Turcă “Artă Fără Fron-
tiere” Başkan Yardımcısı Oana Solomon
birer konuşma yaptı. Ayrıca derneğin
başkanı Yıldız İbram da konukları selam-
lamak üzere kısa bir konuşma gerçek-
leştirdi. Konuşmasında kültürel iş
birliklerinin önemine dikkat çeken Oana
Solomon, “Bu akşam, Metropolis Tiyatro-
su’nun sahnesi gerçekten özel bir ana
tanıklık ediyor: Ionesco’nun dramaturjisi
Türkçe dilinde hayat buluyor,” ifadelerini
kullandı. Etkinliğin iki toplum arasında
güçlü bir bağ kurduğunu vurgulayan
Solomon, “Bu girişim, kültürel bir köprü;
sanat yoluyla birliğin otantik bir ifade-
sidir,” sözleriyle projenin anlamını öze-
tledi.

ROYAD adına konuşan Özlem İçlek ise
derneğin sosyal ve kültürel çalışmalarına
değinerek, “Bugün hem Türk hem de

Rumen izleyicilerimizi aynı salonda bir
araya getirerek bu güzel akşamı paylaşıy-
oruz. Türkçe bir oyunu buradaki izleyiciyle
buluşturmak bizim için büyük bir gurur,”
dedi. İçlek, ROYAD’ın bugüne kadar yü-
zlerce kişiye ulaşan eğitim, sosyal destek
ve girişimcilik projeleriyle toplumsal
dayanışmayı güçlendirdiğini de vurguladı.

Yönetmenliğini Senem Cevher’in
üstlendiği ve Hera Tiyatro Ekibi tarafından
sahnelenen oyun, yaklaşık 60 dakika
boyunca izleyicilere hem düşündürücü
hem de keyifli anlar yaşattı. Türkçe sah-
nelenen ve Rumence altyazı ile destekle-
nen eser, iki toplumdan izleyiciyi aynı
salonda buluşturarak kültürel etkileşimi
güçlendirdi. 

Geceye Türiye Cumhuriyeti ticari ve
askeri ateşeleri, eğitim müşaviri başta
olmak üzere çok sayıda davetli katıldı.

Etkinlik sonunda genç oyuncular perfor-
manslarıyla uzun süre ayakta alkışlandı.
Oyuncular oyun sonrasında sahnede
gerçekleştirdikleri konuşmaları esnasında
ROYAD ekibinden Seda Çakar Peker’e
emeklerinden ötürü özel olarak ayrıca
ROYAD başkanı Dilek Saydan Batmaz’a
teşekkür ettiler.

Organizasyonun gerçekleşmesine katkı
sunan Duman Group, Eyfel Parfum, Radis-
son Blu, Galatasaray Derneği, Karsan, Har-
vest Bazaar ve diğer destekçilere teşekkür
edilirken, ROYAD yetkilileri benzer kültür-
sanat etkinliklerinin artarak devam ede-
ceğini belirtti.

Bükreş’te sanat aracılığıyla kurulan bu
anlamlı köprü, izleyicilere unutulmaz bir
akşam yaşatırken, Türk ve Rumen toplu-
lukları arasındaki kültürel diyaloğun
güçlenmesine de önemli katkı sağladı.



11alkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB28.04.2026 SALI

Türkiye'den 3 ayda 72 ülkeye
binek otomobil ihraç edildi

Türkiye'den yılın ilk çeyreğinde 72 ülke, özerk ve serbest bölgeye 
2 milyar 814 milyon 245 bin dolarlık binek otomobil satışı gerçekleştirildi.

A A muhabirinin Uludağ Otomotiv
Endüstrisi İhracatçıları Birliği (OİB)
verilerinden yaptığı derlemeye

göre, otomotiv endüstrisinin yılın ilk
çeyreğindeki 9 milyar 895 milyon 175 bin
dolarlık dış satımının yüzde 28,4'ünü
binek otomobil grubu oluşturdu.

Ocak-Mart 2025'te 3 milyar 4 milyon 39
bin dolar olan binek otomobil ihracatı, bu
yılın aynı döneminde yüzde 6,3 azalışla 2
milyar 814 milyon 245 bin dolara geriledi.

Türkiye'den yılın ilk çeyreğinde 72 ülke,
özerk ve serbest bölgeye binek otomobil
gönderildi.

Fransa'ya binek otomobil ihracatı 500
milyon dolara yaklaştı

Sektör, ocak-mart döneminde en fazla
binek otomobil ihracatını Fransa'ya yaptı.
Bu ülkeye dış satım yüzde 8 düşüşle 536
milyon 862 bin dolardan 493 milyon 428
bin dolara geldi.

En fazla ihracat yapılan ikinci ülke olan
İspanya'ya dış satımda yüzde 10 artış sağ-

landı. Geçen yılın ilk çeyreğinde 392 mi-
lyon 173 bin dolarlık binek otomobil
satılan İspanya'ya bu yılın aynı döne-
minde 431 milyon 686 bin dolarlık dış
satıma imza atıldı.

İtalya, geçen yılın aynı dönemine göre
ihracat seviyesini koruyarak 339 milyon

311 bin dolarlık binek otomobil dış
satımıyla üçüncü sırada yer aldı.

Bu dönemde, dördüncü sıradaki
Slovenya'ya binek otomobil ihracatı yüzde
5,9 artışla 223 milyon 253 bin dolardan
236 milyon 372 bin dolara çıktı.

Binek otomobil ihracatında 

ilk 10 ülkeden 9'u AB ülkesi
Sektör temsilcileri, ocak-mart döne-

minde, beşinci sıradaki Birleşik Krallık'a
224 milyon 363 bin, altıncı sıradaki Al-
manya'ya da 211 milyon 719 bin dolarlık
binek otomobil ihraç etti.

Sektörün yedinci sırada yer alan
Polonya'ya dış satımı ise yüzde 3 yük-
selişle 169 milyon 460 bin dolardan 174
milyon 848 bin dolara ulaştı.

Binek otomobil ihracatında, Belçika 113
milyon 84 bin dolarla sekizinci, Yu-
nanistan 61 milyon 118 bin dolarla
dokuzuncu, Portekiz ise 53 milyon 795 bin
dolarla onuncu sırada bulunuyor.

Binek otomobil dış satımında ilk 10
ülkeden 9'u Avrupa Birliği ülkeleri oldu.

Geçen yılın ocak-mart döneminde
binek otomobil ihracatının yapılmadığı
Libya'ya bu senenin aynı aylarında 14 mi-
lyon 197 bin, Estonya'ya da 4 milyon 677
bin dolarlık araç gönderildi.

Almanya’da ekonomik görünüm zayıflıyor

A lmanya Ekonomi Bakanı Kathe-
rina Reiche, ülke ekonomisine il-
işkin 2026 yılı büyüme tahminini

yüzde 0,5’e düşürdüklerini açıkladı.
Berlin’de düzenlenen basın toplan-
tısında konuşan Reiche, İran’daki
savaşın yarattığı belirsizlik ve enerji fiy-
atlarındaki artışın ekonomik toparlan-
mayı sekteye uğrattığını belirtti.

Reiche, yıl başında açıklanan
ekonomik raporun artık geçerliliğini yi-
tirdiğini ifade ederek, “Artan jeopolitik
gerilim ekonomiyi geriye itti, durum son
derece değişken” dedi. Bakanlık, Hür-
müz Boğazı’nın kapalı kalması ya da
savaşın kısa sürede sona ermesi gibi
farklı senaryolar üzerinde çalışıyor.

Ekonomi Bakanlığı’nın tahminlerine
göre, 2026’da enflasyonun yüzde 2,8’e
çıkması bekleniyor. Artışın başlıca ne-
denleri arasında petrol, doğalgaz ve
elektrik fiyatlarındaki yükseliş yer
alırken, gıda fiyatlarında da artış
öngörülüyor.

Reiche, Almanya ekonomisini “üç yıllık
durgunluğun ardından toparlanmaya
çalışan ancak ters rüzgârlarla karşılaşan
bir yapı” olarak tanımladı. Yüksek enerji
maliyetlerinin hem hane halkını hem de
sanayiyi zorladığını vurguladı.

Alman ekonomisindeki zayıf büyü-
menin yalnızca konjonktürel değil, aynı

zamanda yapısal sorunlardan kay-
naklandığını belirten Reiche, ülkenin
rekabet gücünün ciddi baskı altında
olduğunu söyledi. Avrupa Komisyonu
verilerine göre Almanya, büyüme perfor-
mansında Avrupa’nın gerisinde kalmaya
devam ediyor.

Sanayide istihdam kaybı ve üretimin
yurt dışına kayması da dikkat çeken
sorunlar arasında yer alıyor. Örneğin
Alman kimya devi BASF, yeni yatırım-
larını yurt dışında gerçekleştiren şir-
ketler arasında gösteriliyor.

DW’nin aktardığına göre Enerji fiyat-

larına müdahale konusunda hükümet
içinde görüş ayrılıkları sürüyor. Reiche,
akaryakıt fiyatlarına tavan uygulanması
veya vergi indirimleri gibi devlet müda-
halelerine karşı çıkarken, Maliye Bakanı
Lars Klingbeil bu tür önlemlere daha
sıcak bakıyor.

Reiche, devlet desteklerinin bütçe üz-
erinde yük oluşturacağına dikkat çek-
erek, petrol şirketlerine ek vergi
getirilmesi önerisine de mesafeli yak-
laştı. Avrupa Komisyonu’nun da benzer
şekilde bu tür uygulamalara temkinli
yaklaştığı belirtiliyor.

Ekonomik büyümenin sınırlı kalması
beklenirken, kamu harcamalarının
borçlanma yoluyla finanse edilmesi
uzun vadeli riskleri artırıyor. Ekono-
mistler, artan faiz yükünün ileride sosyal
harcamaları olumsuz etkileyebileceği
uyarısında bulunuyor.

Öte yandan KPMG tarafından yayım-
lanan bir rapora göre, uluslararası şir-
ketler Almanya’da yatırım yapma
konusunda isteksiz davranıyor. Yüksek
enerji maliyetleri, bürokrasi ve yavaş di-
jitalleşme bu durumun başlıca nedenleri
arasında gösteriliyor.

Alman iş dünyası temsilcileri de Orta-
doğu’daki gelişmelerin etkilerinin şimdi-
den hissedildiğini ve mevcut ekonomik
sorunların derinleştiğini ifade ediyor.

Yıl başında açıklanan ekonomik raporun artık geçerliliğini yitirdiği bildiriliyor
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A rnavutluk'un başkenti Tiran'da
bir hafta süren şampiyona sona
erdi. Milli güreşçiler, organiza-

syonda 2 altın, 3 gümüş ve 6 bronz
olmak üzere 11 madalya kazandı.
Türkiye, takım sıralamasında greko-
romen stil ve kadınlarda ikinciliği elde
etti. Milli sporcu Rıza Kayaalp, Avrupa
güreş şampiyonalarında 13'üncü altın
madalyasını kazanarak rekor kırdı.

Grekoromen stil 130 kilo finalinde
Macar Darius Attila Vitek'i 7-1 yenen Rıza,
13'üncü Avrupa şampiyonluğuna
ulaşarak güreş tarihine geçti.

Rus Aleksandr Karelin ile paylaştığı
rekorun tek sahibi olan milli güreşçi,
adını spor tarihine "altın" harflerle
yazdırdı.

Tiran'daki organizasyonda greko-
romen stilde ayrıca Murat Fırat (67 kilo)
gümüş madalyanın sahibi olurken,
Kerem Kamal (63 kilo) ve Cengiz Arslan
(72 kilo) bronz madalya aldı.

Kadın güreşçilerden 6 madalya
Kadın milli güreşçiler, şampiyonada 1

altın, 2 gümüş ve 3 bronz olmak üzere 6

madalya kazandı. 68 kiloda altın
madalyaya uzanan Nesrin Baş, büyük-
lerde ikinci Avrupa şampiyonluğunu
elde etti. Milli güreşçiler Evin Demirhan
Yavuz (50 kilo) ve Elvira Süleyman Ka-
maloğlu (57 kilo), gümüş madalyanın
sahibi oldu.

Buse Tosun Çavuşoğlu (72 kilo), Tuba
Demir (55 kilo) ve Beyza Nur Akkuş (65
kilo) ise organizasyonu bronz
madalyayla tamamladı.

Ay-yıldızlı sporculardan Evin ve Buse,
Avrupa şampiyonalarındaki madalya
sayısını 7'ye çıkardı. Tuba ve Beyza Nur
ise organizasyonda büyüklerde ilk
madalyasını kazandı.

Türkiye, erkekler serbest stilde ise 4
sıklette üçüncülük maçı yaparken, 1

bronz madalya aldı.
Hakan Büyükçıngıl,
şampiyonanın son
gününde 125 kiloda
üçüncülük kürsüsüne
çıktı.

Organizasyonda greko-
romen ve serbest stilde
Azerbaycan, kadınlarda
Ukrayna şampiyon oldu.

Madalya tablosu
2026 Avrupa Güreş

Şampiyonası'nda
madalya kazanan milli
sporcular şunlar:

Altın madalya: Rıza
Kayaalp, Nesrin Baş

Gümüş madalya: Evin
Demirhan Yavuz, Elvira
Süleyman Kamaloğlu,
Murat Fırat

Bronz madalya: Tuba Demir, Beyza Nur
Akkuş, Buse Tosun Çavuşoğlu, Kerem
Kamal, Cengiz Arslan, Hakan Büyükçıngıl

Türkiye, takım sıralamasını kadınlarda
2'nci, erkeklerde 3'üncü bitirdi

Türkiye Halter Federasyonunun açıkla-
masına göre Gürcistan’ın Batum kentin-
deki organizasyonda takım klasmanı
belli oldu. Erkeklerde 4 altın, 2 gümüş, 4
bronz, kadınlarda ise 1 gümüş, 4 bronz
madalya alan Türkiye, şampiyonayı 15
madalyayla (4 altın, 3 gümüş, 8 bronz)
bitirdi.Kadınlarda 442 puan toplayan ay-
yıldızlılar, Ukrayna'nın (463 puan)
arkasında takım halinde 2'nci sırayı aldı.

Türkiye, erkeklerde ise 539 puanla Er-
menistan (567) ve Bulgaristan'ın (540)
gerisinde 3'üncülüğü elde etti.

Öte yandan erkekler 65 kiloda toplam
ve silkmede altın, koparmada da gümüş
madalya kazanan Muhammed Furkan
Özbek, şampiyonanın erkeklerde en
teknik sporcusu seçildi.

Milli güreşçiler, 
11 madalya kazandı

Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Türkiye, 2026 Avrupa Güreş
Şampiyonası'nı 11

madalyayla tamamladı


